
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Йерусалимският Патриарх Теофил: Готови сме да
предложим всяка възможна помощ на нашите братя
и сестри от Естония

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 14.05.2025. На 10 април 2025 г. Светият Синод на Руската
православна църква излезе с изявление във връзка с приетия от естонския парламент закон,
подлагащ на дискриминация множество вярващи граждани на тази страна и лишаващ ги от
свобода на вероизповедание, а също и помоли Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия
Кирил да изпрати съответни апели до Предстоятелите на поместните Православни църкви,
главите на инославните църкви и общохристиянските организации, ръководителите и
представителите на международните организации. 

 В ответното си писмо до Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил Блаженейшият
Патриарх на Светия Град Йерусалим и цяла Палестина Теофил III изрази загриженост от
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приетите в Естония поправки към местния закон за църквите и енориите, чиято цел е
фактическата забрана на Естонската православна християнска църква – самоуправляваща се
църква в състава на Московската патриаршия. 

 «Ние внимателно следим събитията в Естония. Ние в Йерусалим остро съзнаваме какво
представляват нарушенията на свободата на вероизповеданието», се казва в писмото на
Блаженейшия Патриарх Теофил. 

 Новият естонски дискриминационен закон «подчертава насъщната необходимост от единство
между нас, братята Патриарси», свидетелства Предстоятелят на Йерусалимската патриаршия:
«Ние вярваме, че диалогът е единственият начин да се стигне до мир и да се възстанови
единството между сестринските Православни църкви». 

 «Готови сме да предложим на всички наши братя и сестри в Естония всяка възможна помощ,
която е по силите ни», подчертава Патриарх Теофил. 

 «Молим се, щото в близко бъдеще нашата света Православна Църква да пребъдва в пълнотата на
единството», завършва посланието си той. 

 По-рано, на 30 април, Йерусалимската патриаршия публикува на своя официален сайт 
изявление във връзка с приетия в Естония дискриминационен закон.   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/93240/
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